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217 BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM TIẾP TUYẾN ĐỒ THỊ 

 

Câu 1.  Cho hàm số 
2 3

1

x
y

x
 có đồ thị là C . Viết phương trình tiếp tuyến của C  tại các giao điểm 

của C  và đường thẳng 3y x .  

A    3y x  và 1y x                            B.  3y x  và 1y x   

C.   3y x  và 1y x                           D. 3y x  và 1y x    

Câu 2. . Cho hàm số 3 23 2y x x  có đồ thị là C . Viết phương trình tiếp tuyến của C , biết tiếp tuyến 

song song với đường thẳng ( ) : 9 2y x . 

A. 9 7y x               B.  9 2y x                  C. 9 1y x                D. 9 7y x  

Câu 3. Cho đường cong (C): 133 +−= xxy  , PT tiếp tuyến với (C) tại điểm có hoành độ 20 =x  là: 

A. 15y x= −    B. 9 15y x= +   C. 9 15y x= − −   D. 159 −= xy  

Câu 4. Cho đường cong (C):
1

1
2

2

+

++
=

x

xx
y  ,  tiếp tuyến với (C) tại điểm có hoành độ 

2

1
0 =x  có hệ số góc là: 

A. 
12

5
k =   B. 

2

29
k =   C. 

1

29
k =   D. 

29

12
=k  

Câu 5. Cho đường cong (C): 122 2 +−= xxy  , PT tiếp tuyến với (C) tại điểm M(0;-1) là: 

A.y = x - 1  B. y = 2x + 1  C. y = -2x -1  D. 12 −= xy  

Câu 6. Lập phương trình tiếp tuyến của (C): 3 – 3 2y f x x x  biết rằng tiếp tuyến đi qua (2; –4)A  

A. –3 2y x và  24 – 52y x       B. –3 2y x         C.  24 – 52y x          D.Một đáp án khác 

Câu 7. : Cho hàm số 
2

2

x
y
x

 có đồ thị là C . Viết phương trình tiếp tuyến của C , biết tiếp tuyến vuông 

góc với đường thẳng ( ) : 2y x . 

A. 1y x  và 7y x           B. 1y x              C. 7y x         D Một đáp án khác 

Câu 8: Cho hàm số 3 21
2 3 1

3
y x x x= − + + . Tiếp tuyến tại tâm đối xứng của đồ thị hàm số có pt: 

 A. 
11

3
y x= − +                 B. 

1

3
y x= − −                   C. 

11

3
y x= +                D. 

1

3
y x= +  

Câu 9: Đồ thị hàm số 
2 1

1

x
y

x

−
=

+
có phương trình tiếp tuyến tại điểm có hoành độ x = 0 là 

A. 
1

1
3

y x= − −   B. 
1

1
3

y x= − +   C. 3 1y x= +   D. 3 1y x= −  
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Câu 10:Cho (Cm):y=
3 2x mx

1
3 2

− + .Goïi A(Cm) coù hoaønh ñoä laø -1. Tìm m ñeå tieáp tuyeán taïi A song 

song vôùi (d):y= 5x ? 

A.m= -4             B.m=4                    C.m=5                                D.m= -1 

Câu 11. Cho hàm số 3 23 1y x x= − + + . Phương trình tiếp tuyến tại điểm (3;1)A  

A. 9 20y x= − +       B. 9 28 0x y+ − =          C. 9 20y x= +     D. 9 28 0x y− + =  

Câu 12 Cho hàm số 3 21
2 3 1

3
y x x x= − + +  (C). Tìm phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C), biết tiếp tuyến đó 

song song với đường thẳng 3 1y x= −  

A. 3 1y x= +          B. 
29

3
3

y x= −
         

C. 3 20y x= +  D. Câu A và B đúng 

Câu 13. Cho hàm số 3 3 2y x x= − +  (C). Tìm phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C), biết tiếp tuyến đó đi qua 

( 1; 2)A − −  

 A. 9 7; 2y x y= + = −  B. 2 ; 2 4y x y x= = − −  

 C. 1; 3 2y x y x= − = +  D. 3 1; 4 2y x y x= + = +  

Câu 14: Cho hàm số 
3 21

2 3 1
3

y x x x= − + + .Tiếp tuyến tại điểm uốn của đồ thị hàm số ,có phương trình là 

A. 
1

3
y x= +  B. 

11

3
y x= +  C. 

1

3
y x= − −  D. 

11

3
y x= − +  

Câu 15: Tiếp tuyến của đồ thi hàm số 
3

23 2
3

x
y x= + − có hệ số góc K= -9 ,có phương trình là: 

A. y-16= -9(x +3) B. y-16= -9(x – 3) C. y+16 = -9(x + 3) D. y = -9(x + 3) 

Câu 16: Hệ số góc của tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
4 2

1
4 2

x x
y = + − tại điểm có hoành độ  x0 = - 1 bằng: 

A. -2 B. 2 C. 0 D. Đáp số khác 

Câu 17. Cho hàm số y=-x2-4x+3 có đồ thị (P) .Nếu tiếp tuyến tại điểm M của (P) có hệ số góc bằng 8 thì hoành 

độ điểm M là 

A.12                             B.- 6                             C.-1                                     D.5 

18.Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
x

y
x

2

1

−
=

−
.tại giao điểm của đồ thị với trục hoành. 

A.  2y x= −        B. y = x + 2      C y = -x – 2             D y = x -1 

  

Câu 20: Cho (C): 
1

1
2

+
+=

x
xy . Tiếp tuyến của (C) tại M(0;1) cắt trục hoành tại N. Khi đó  OMN là: 

A.   vuông   B.  vuông cân  C.  đều   D.  cân 
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Câu 21:  Từ A (0; -2) kẻ được 2 tiếp tuyến đến (C): 2

2

1
xy = có hệ số góc là k1, k2. Giá trị 

2

2

2

1 kk +  là: 

A. 8       B. 4       C. 6    D. 2 

Câu 22 Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
x

x
y

−

−
=

2

3  tại giao điểm của đồ thị đó với trục hoành là:  

A. y= –x+3        B. y= –x–3             C.  y= –1/4x –3/2                D. y= 5x–15                           

Câu 23:  Tiếp tuyến tại A(1;2) của đồ thị (C):y=x3+x2  cắt (C) tại điểm B (B khác A). Tọa độ điểm B 

là:  

A. B(5;1)      B. B(1;5)      C. B(-3;-18)   D. B(7;1) 

Câu 24. Cho hàm số 
3 23 2y x x= − +  có đồ thị ( )C . Đường thẳng nào sau đây là tiếp tuyến của ( )C  và có hệ 

số góc nhỏ nhất? 

A. 3 3y x= − −    B. 3y x= − +    C. 5 10y x= − +   D. 3 3y x= − +   

Câu 25. Cho 2 đường cong 25
( ) : ( 9)

2
C y x= −  và 4 21

( ') : ( 8 9)
4

C y x x= − −  tiếp xúc với nhau. Khi đó phương 

trình tiếp tuyến tại điểm chung có hoành độ dương là: 

A. 15( 3)y x= −    B. 15( 3)y x= +   C. 15( 3)y x= − −   D. 15( 3)y x= − +   

Câu 26. Cho đường cong 
4 2( ) : 4 2C y x x= − +  và điểm (0; )A a . Nếu qua A  kẻ được 4 tiếp tuyến với ( )C  thì 

a  phải thoả mãn điều kiện: 

A.
10

3
a            B .

10
2

3
a          C.

2

10

3

a

a



 


        D. 2a    

Câu 27. Phương trình tiếp tuyến của đồ thị 
3( ) : 3 4C y x x= −  tại điểm có hoành độ 0 là: 

A. 12y x= −     B. 3y x=    C. 3 2y x= −   D. 0y =   

Câu 28. Để đường thẳng : 2d y x m= +  tiếp xúc với đồ thị hàm số 
2 1y x= +  thì m  phải bằng: 

A. 0m =     B. 4m =    C. 2m =    D.
1

2
=m   

Câu 29. Cho hàm số 3 21
2 3 1

3
y x x x= − − − +  có đồ thị ( )C . Trong các tiếp tuyến với ( )C , tiếp tuyến có hệ số 

góc lớn nhất bằng bao nhiêu? 

A. 3k =     B. 2k =    C. 1k =    D . 0k =   

Câu 30. Cho hàm số 
2 1

1

x x
y

x

+ +
=

+
 có đồ thị ( )C . Phương trình tiếp tuyến của ( )C  đi qua điểm ( 1;0)A −  là: 

A.
3

4
y x=     B.

3
( 1)

4
y x= +   C. 3( 1)y x= +    D. 3 1y x= +   

Câu 31. Lập phương trình tiếp tuyến của đồ thị 
1

( ) :
2

x
H y

x

−
=

+
 tại giao điểm của ( )H  và trục hoành: 

A. 3y x=    B. 3( 1)y x= −    C. 3y x= −   D.
1

( 1)
3

y x= −   

Câu 32. Qua điểm (0;2)A  có thể kẻ được bao nhiêu tiếp tuyến với đồ thị ( )C  của hàm số 
4 22 2y x x= − + ? 

A. 1    B. 2    C. 3   D. 0 
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Câu 33. Phương trình tiếp tuyến với đồ thị hàm số 
1

1

x
y

x

+
=

−
 song song với đường thẳng : 2 1 0x y + − =  là: 

  A. 2 7 0x y+ − =     B. 2 7 0x y+ + =  

 C. 2 0x y+ =     D. 2 1 0x y− − − =   

Câu 34. Với gia trị nào của m  thì đường cong 
3 2( ) : 2 3 6( 1) 2( 1)mC y x mx m x m= − + − − −  tiếp xúc với trục 

Ox ? 

A.  0,1,2m   B.  1,2,3m    C.  1,0,1m −   D.  1,1,2m −   

Câu 35. Định m  để đường cong 
2

2

2
( ) :

1
m

x mx m
H y

x

+ −
=

+
 tiếp xúc với đường thẳng : 2D y = ? 

  A. 2m =      B. 1m =      C. 1m = −      D. A, C đều đúng. 

Câu 36. Định m  để đường cong 
3 2( ) : 1mC y x mx= − +  tiếp xúc với đường thẳng : 5D y = ? 

A. 3m = −    B. 3m =    C. 1m = −    D. 2m =   

Câu 37. Cho đường cong 
2

( ) :
1

x
H y

x

+
=

−
 và điểm ( )A H  có tung độ 4y = . Hãy lập phương trình tiếp tuyến 

của ( )H  tại điểm A ? 

A. 2y x= −     B. 3 10y x= − +  

 C. 3 11y x= − −    D. A, B, C đều sai  

Câu 38. Cho đường cong 
2 1

( ) :
1

x x
C y

x

− +
=

−
 và điểm ( )A C  có hoành độ 3x = . Lập phương trình tiếp tuyến 

của ( )C  tại điểm A ? 

A.
1 5

4 4
y x= +    B.

3 5

4 4
y x= −    C.

3 5

4 4
y x= +    D. 3 5y x= +   

Câu 39. Lập phương trình tiếp tuyến của đường cong 
3 2( ) : 3 8 1C y x x x= + − + , biết tiếp tuyến đó song song 

với đường thẳng : 2007y x = + ? 

A. 4y x= −    B. 28y x= +    C. 2008y x= +   D. A, B, đều đúng  

Câu 40. Cho hàm số .2
3

1 23 −+= xxy  Phương trình tiếp tuyến tại điểm có hoành độ là nghiêm của phương 

trình y’’ = 0 là: Chọn 1 câu đúng 

A. 
3

7
−−= xy        B. 

3

7
−= xy       C. 

3

7
+−= xy         D. xy

3

7
=  

Câu 41. Cho đường cong 133 23 +++= xxxy  có đồ thị (C). Phương trình tiếp tuyến của (C) tại giao điểm của 

(C) với trục tung là: Chọn 1 câu đúng 

A. 18 += xy          B. 13 += xy        C. 18 +−= xy          D. 13 −= xy  

Câu 42. Gọi M là giao điểm của đồ thị hàm số  
2 1

2

x
y

x

−
=

−
 với trục Oy. Phương trình tiếp tuyến với đồ thị trên 

tại điểm M là: Chọn 1 câu đúng 
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A.  
3 1

2 2
y x= − +     B. 

3 1

2 2
y x= +     C. 

3 1

2 2
y x= − −          D. 

3 1

2 2
y x= −   

Câu 43.  Hệ số góc của tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
4 2

1
4 2

x x
y = + − tại điểm có hoành độ  x0 = - 1 bằng: Chọn 

1 câu đúng 

A. -2                               B. 2                C. 0                                     D. Đáp số khác 

Câu 44. Tiếp tuyến của đồ thị hs 
4

1
y

x
=

−
tại điểm có hoành đo x0 = - 1 có phương trình là:  

A. y = - x - 3                    B. y = - x + 2       C. y =  x -1                       D. y  =  x + 2 

Câu 45. Cho đồ thị hàm số  3 22 2y x x x= − +   có đồ thị  ( C ) . Gọi 
1 2,x x  là hoành độ các điểm M, N trên ( C 

), mà tại đó tiếp tuyến của ( C ) vuông góc với đường thẳng y = - x + 2007 . Khi đó 
21 xx +  bằng : Chọn 1 câu 

đúng  

A.  
4

3
                             B. 

4

3

−
                               C.   

1

3
                                D. -1   

Câu 46. Hoành độ tiếp điểm của tiếp tuyến song song với trục hoành của đồ thị hàm số 3 3 2y x x= − +  bằng: 

Chọn 1 câu đúng 

A. -1                            B. 1                           C. A và B đều đúng                    D. Đáp số khác 

Câu 47. Tiếp tuyến của hsố 
3

23 2
3

x
y x= + − có hệ số góc k = - 9 ,có phương trình là:  

A. y +16 = - 9(x + 3)     B. y – 16 = - 9(x – 3)        C. y – 16 = - 9(x +3)      D. y = - 9(x + 3)  

Câu 48. Số tiếp tuyến đi qua điểm A ( 1 ; - 6) của đồ thị hàm số  3 3 1y x x= − +  là: Chọn 1 câu đúng 

A. 1                     B. 0                     C. 2                                   D.  3  

Câu 49. Tiếp tuyến tại điểm cực tiểu của hàm số 532
3

1 23 −+−= xxxy .  

A. Song song với đường thẳng x = 1 .                      B. Song song với trục hoành 

C. Có hệ số góc dương                                               D. Có hệ số góc bằng – 1  

Câu 50. Cho hàm số 33 23 −+−= xxy  có đồ thị (C). Số tiếp tuyến của (C) vuông góc với đường thẳng 

2017
9

1
+= xy  là: Chọn 1 câu đúng 

A.  1                            B.  2              C.  3                                    D.  0 

Câu 51. Số đường thẳng đi qua điểm A(2 ; 0) và tiếp xúc với đồ thị của hàm số 
24 2xxy +−=  là: Chọn 1 câu 

đúng. 

A.  0                                  B.  1                   C.  2                                   D.  3  
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Câu 52: Cho hàm số 
( )1m x m

y
x m

+ +
=

+
 với 0m   có đồ thị là ( )mC  . Tiếp tuyến của ( )mC  tại điểm A(0;1) có 

phương trình là : 

A. y = 2x – 1 B. y = - x + 1 C. y = x + 1 D. y = 2x + 1 

Câu 53: Cho hàm số 
1

2

x
y

x

−
=

+
 có đồ  thị (H). Tiếp tuyến của (H) tại giao điểm của (H) với trục Ox có phương 

trình là: 

A. y = 3x – 3 B. y = x – 3 C. y = 3x D. 
1 1

3 3
y x= −  

Câu 54: Cho hàm số 
3 3x 1y x= − +  tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại điểm uốn có phương trình là : 

A. y = - 3x + 1 B. y = x – 3 C. y = 3x + 1 D. y = - x + 3 

Câu 55: Cho hàm số 
1

2

x
y

x

−
=

+
 có đồ thị (C). Câu nào ĐÚNG ? 

A. (C) không có tiếp tuyến nào có hệ số góc k = - 1 

B. (C) cắt đường thẳng x = - 2 tại hai điểm 

C. (C) có tiếp tuyến song song với trục hoành 

D. (C) có tiếp tuyến song song với trục tung 

Câu 56: Cho parabol (P) : 
2 2x 3y x= − +  . Tiếp tuyến với (P) vuông góc với đường thẳng d : 

1
2

4
y x= − +  có 

phương trình là : 

A. y = 4x +5 B. y = 4x – 1 C. y = 4x – 6 D. y = 4x + 3 

Câu 57: Cho hàm số 
3x 2

1
y

x

−
=

−
 có đồ thị (C). Phương trình tiếp tuyến của (C) tại giao điểm của (C) với trục 

tung là: 

A. y = - x + 2 B. y = x – 2 C. y = - x – 2 D. y = x + 2 

Câu 58: Tiếp tuyến tại điểm uốn của đồ thị hàm số 
33x 4xy = −  có phương trình là : 

A. y = 3x B. y = 0 C. y = 3x – 2 D. y =  - 12x 

Câu 59: Cho hàm số y=-x2-4x+3 có đồ thị (P) . Nếu tiếp tuyến tại điểm M của (P) có hệ số góc bằng 8 thì 

hoành độ điểm M là 

A. 12                             B. 6                             C. -1                                    D. 5 

Câu 60: Số đường thẳng đi qua điểm A(0;3) và tiếp xúc với đồ thị hàm số y=x4-2x2+3 bằng 

A. 0                               B. 1                             C. 2                                         D. 3 

Câu 61: Cho hàm số 3 21
2 3 1

3
y x x x= − + + . Tiếp tuyến tại tâm đối xứng của đồ thị hàm số có pt:  
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A. 
11

3
y x= − +                 B. 

1

3
y x= − −                   C. 

11

3
y x= +                D. 

1

3
y x= +  

Câu 62: Cho hàm số 
2 3

1

x
y

x

−
=

−
. Đồ thị hàm số tiếp xúc với đường thẳng y=2x+m khi 

A. 8m =                           B. m  1                            C. 2 2m =                  D. m R   

Câu 63: Trong  các tiếp tuyến tại các điểm trên đồ thị hàm số  3 23 2y x x= − + , tiếp tuyến có hệ số góc nhỏ 

nhất bằng:  

A.  - 3                          B.  3                             C. - 4                               D. 0  

Câu 64: Gọi M là giao điểm của đồ thị hàm số  
2 1

2

x
y

x

−
=

−
 với trục Oy. Phương trình tiếp tuyến với đồ thị trên 

tại điểm M là:  

A.  
3 1

2 2
y x= − +           B. 

3 1

2 2
y x= +                C. 

3 1

2 2
y x= − −                    D. 

3 1

2 2
y x= −  

Câu 65: Số tiếp tuyến đi qua điểm A ( 1 ; - 6) của đồ thị hàm số  3 3 1y x x= − +  là:  

A. 1                 B. 0                    C. 2                     D.  3  

Câu 66: Đồ thị hàm số  3 3 1y x mx m= − + +  tiếp xúc với trục hoành khi:  

A. 1m =                  B. 1m =                      C. 1m = −                    D. 1m    

Câu 67: Cho hàm số  3 23 2y x x= − +   ( C ). Đường thẳng nào sau đây là tiếp tuyến của ( C ) và có hệ số góc 

nhỏ nhất:  

A. 3 3y x= − +                   B.   3 3y x= − −                   C.  3y x= −                    D.  0y =  

Câu 68: Cho đồ thị hàm số  3 22 2y x x x= − +   ( C ) . Gọi 
1 2,x x  là hoành độ các điểm M, N  

trên ( C ), mà tại đó tiếp tuyến của ( C ) vuông góc với đường thẳng y = - x + 2007 . Khi đó  1 2x x+ =  

A.  
4

3
                B. 

4

3

−
                     C.   

1

3
                  D. -1   

 

Câu 69:  Hệ số góc của tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
4 2

1
4 2

x x
y = + − tại điểm có hoành độ  

x0 = - 1 bằng:  

A. -2                              B. 2                          C. 0                                 D. Đáp số khác 

Câu 70:  Hệ số góc của tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
1

1

x
y

x

−
=

+
tại điểm giao điểm của đồ thị hàm số với trục 

tung  bằng:  

A. -2                              B. 2                          C. 1                                 D. -1 
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Câu 71: Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
4

1
y

x
=

−
tại điểm có hoành đo x0 = - 1 có phương trình là:  

 A. y = -x - 3                B. y= -x + 2              C. y= x -1                       D. y = x + 2 

Câu 72: Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
1

2
y

x
=  tại điểm A(

1

2
; 1) có phương trình là:  

A. 2x – 2y  = - 1              B. 2x – 2y  = 1           C. 2x +2 y = 3                   D. 2x + 2y  = -3  

Câu 73: Hoành độ tiếp điểm của tiếp tuyến song song với trục hoành của đồ thị hàm số  

3 3 2y x x= − +  bằng:  

A. -1                            B. 1                          C. A và B đều đúng                 D. Đáp số khác 

Câu 74: Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
3

23 2
3

x
y x= + − có hệ số góc k = -9,có phương trình là:  

 A. y+16 = -9(x + 3)      B. y-16= -9(x – 3)      C. y-16= -9(x +3)     D. y = -9(x + 3) 

 

 

Câu 75: Hàm số 
2 1

1

x
y

x

−
=

+
có phương trình tiếp tuyến tại điểm có hoành độ x = 0 là 

A. 
1

1
3

y x= − −   B. 
1

1
3

y x= − +   C. 3 1y x= +   D. 3 1y x= −  

Câu 76 Cho hàm số 
4 2

2y x x= −  phương trình tiếp tuyến của hàm số tại điểm có hoành độ x0 = 2.  

A. 24 40y x= −   B. 8 3y x= −   C. 24 16y x= +   D. 8 8y x= +  

Câu 77: Phương trình tiếp tuyến với hàm số 
2x

y
x

−
=  có hệ số góc k = 2 là: 

A. 2 3; 2 5y x y x= − = +  B. 2 3; 2 1y x y x= − = −  C. 2 3; 2 1y x y x= − + = − −  D. Khác 

Câu 78: Gọi 
2 1

( ) :
1

x
M C y

x

+
 =

−
 có tung độ bằng 5 . Tiếp tuyến của ( )C  tại M cắt các trục tọa độ ,Ox  Oy  lần 

lượt tại A và B. Hãy tính diện tích tam giác OAB  ? 

121
.  

6
a     

119
.

6
b     

123
.  

6
c    

125
.  

6
d  

Câu 79: Có bao nhiêu tiếp tuyến với đồ thị hàm số 
2 3

2 1

x
y

x

+
=

−
 biết tiếp tuyến vuông góc với đường thẳng 

1

2
y x=  

A. 2    B. 1    C. 0   D. 3 

Câu 80 Cho hàm số 
3( )y f x x= = có đồ thị ( )C . Chọn phương án Không đúng? 
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a. Hàm số đồng biến trên R  b. Tiếp tuyến của ( )C tại điểm có hoành độ bằng 0 có hệ số góc bằng 0 

c. '( ) 0,f x x R      d. Tiếp tuyến của ( )C tại điểm có hoành độ bằng 0 song song với trục 

hoành 

Câu 81: Trong các tiếp tuyến tại các điểm trên đồ thị hàm số 
3 3 2y x x= − + , tiếp tuyến có hệ số góc nhỏ nhất 

bằng: 

a. 3    b. -3    c. 1   d. -1 

Câu 82: Hệ số góc của tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng -3 là  

. 5 . 4 . 6 . 6A k B k C k D k= = = = −  

Câu 83: Hệ số góc của tiêp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có tung độ bằng -5 là  

. 5 . 4 . 6 . 6A k B k C k D k= = = = −  

Câu 84: Gọi k là hệ số góc của tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ là nghiệm nghiệm của phương 

trình  y = 0. Khi đó 236 6k k+  có giá trị là: 

.5 .4 .3 .2A B C D  

Câu 85: Biết rằng tiếp tuyến với đồ thị song song với đường thẳng (d) y = 6x + 2017 

Khi đó các giá trị sau đâu là hệ số góc của tiếp tuyến nói trên. 

. 5 . 4 . 6 . 6A k B k C k D k= = = = −  

Câu 86: Biết rằng tiếp tuyến với đồ thị vuông góc với đường thẳng  

(d) y = 6x + 2017 

Khi đó các giá trị sau đâu là hệ số góc của tiếp tuyến nói trên. 

. 1/ 5 . 1/ 4 . 1/ 6 . 1/ 6A k B k C k D k= = = = −  

Câu 87: Hệ số góc k của tiếp tuyến với đồ thị hàm số tại điểm M(5;1/7) là: 

. 6 / 94 . 6 / 49 . 6 / 49 . 49 / 6A k B k C k D k= = − = =  

Câu 88: Hệ số góc của tiếp tuyến tại giao giao điểm của đồ thị (C) với trục tung là: 

. 6 / 94 . 6 / 49 . 6 / 4 . 49 / 6A k B k C k D k= = − = =  

Câu 89: Hệ số góc của tiếp tuyến tại giao điểm của đồ thị (C) với trục hoành là:  

. 1/ 5 . 1/ 4 . 1/ 6 . 1/ 6A k B k C k D k= = = = −  

Bài (dành cho câu 90-92)Cho hàm số 
2

2

x
y

x

+
=

−
 (C) 

Câu 90: Gọi M là điểm thuộc đồ thị (C) sao cho tiếp tuyến với (C) tại M song song với đường thẳng y = -4x 

+2017. Khi đó tập hợp tọa độ của M là: 

(1; 3) (1; 3) (1; 3) ( 1; 3)
. . . .

(3; 5) ( 3;5) (3;5) (3;5)

M M M M
A B C D

M M M M

− − − − −   
   

− −   
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Câu 91: Tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm M có hoành độ bằng 4. Khi đó tọa độ của điểm M là: 

. (4; 3). . ( 4;3). . ( 4; 3). . (4;3).A M B M C M D M− − − −  

Câu 92: Tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm M có tung độ bằng 3. Khi đó tọa độ của điểm M là: 

. (4; 3). . ( 4;3). . ( 4; 3). . (4;3).A M B M C M D M− − − −  

Bài ( dành cho câu 93 – 99): Cho hàm số: 
2

1

x
y

x

+
=

−
 

Câu 93: Tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số tại M(2;4) có phương trình là: 

. 3 10 . 3 10 . 3 10 . 3 10A y x B y x C y x D y x= − − = + = − + = −  

Câu 94: Tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số tại điểm có hoành độ bằng 2 có phương trình là: 

. 3 10 . 3 10 . 3 10 . 3 10A y x B y x C y x D y x= − − = + = − + = −  

Câu 95: Tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số tại điểm có tung độ bằng 4 có phương trình là: 

. 3 10 . 3 10 . 3 10 . 3 10A y x B y x C y x D y x= − − = + = − + = −  

Câu 96: Tiếp tuyến với đồ thị (C) có hệ số góc bằng -5. Khi đó số lượng phương trình tiếp tuyến là: 

.0 .1 .2 .3A B C D  

Câu 97: Tiếp tuyến với đồ thị (C) có hệ số góc bằng 3. Khi đó số lượng phương trình tiếp tuyến là:  

.0 .1 .2 .3A B C D  

Câu 98: Đâu là 1 trong các phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số biết tiếp tuyến có hệ số góc bằng 

2017 

. 2017 1 . 2017 2 . 2017 1A y x B y x C y x= + = + = −  D. không có pttt 

Câu 99: Đâu là 1 trong các phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số biết tiếp tuyến có hệ số góc bằng 

-3 

. 3 10 . 3 10 . 3 10 . 3 10A y x B y x C y x D y x= − − = + = − + = −  

Bài (dành cho câu 100-103)Cho hàm số 
2 2

1

m x m
y

x

−
=

−
 

Câu 100: Với giá trị nào của m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng 2 song song với đường 

thẳng y = x + 2017 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= = = =  

Câu 101: Với giá trị nào của m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng 0 vuông góc với đường 

thẳng góc y = 1/3 x + 2017 

1 1 1 1
. . . .

3 3 3 3

m m m m
A B C D

m m m m

= = − = − =   
   

= = − = = −   
 

Câu 102: Tìm m để tiếp tuyến với đồ thị (C) tại giao điểm của đồ thị (C) với đường thẳng x = 2 song song với 

đường thẳng x – y +100 = 0 
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 . 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= = = =  

Câu 103: Tìm m để tiếp tuyến với đồ thị (C) tại giao điểm của đồ thị (C) với trục tung vuông góc với đường 

thẳng  x – 3y + 2017 =0. 

1 1 1 1
. . . .

3 3 3 3

m m m m
A B C D

m m m m

= = − = − =   
   

= = − = = −   
 

Bài tập hỗ trợ: 

Cho hàm số 
2

2

x
y

x

+
=

−
 (C) 

Lập phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C): 

a) Tại điểm có hoành độ bằng 3. 

b) Tại điểm có tung độ bằng 3. 

c) Biết tiếp tuyến có hệ số góc k = -4. 

d) Tại giao điểm của đồ thị (C) với các trục tọa độ. 

e) Tại giao điểm của đồ thị (C) và đường thẳng y = 2x -1 

g) Biết tiếp tuyến song song với đường thẳng y = 5- 4x 

e) Biết tiếp tuyến vuông góc với đường thẳng y = 1/4x+2017 

Bài (dành cho câu 104-113) Cho hàm số 
3 23 2y x x= − +  

Câu 104: Hệ số góc của tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng -2 là  

. 25 . 24 . 26 . 26A k B k C k D k= = = = −  

Câu 105: Hệ số góc của tiêp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có tung độ bằng 2 là  

. 0; 9 . 1; 9 . 0; 9 . 0; 8A k k B k k C k k D k k= = − = = = = = =  

Câu 106: Gọi k là hệ số góc của tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ là nghiệm  của phương trình  
/ / 0y = . Khi đó 2 3k k+  có giá trị là: 

.5 .4 .0 .2A B C D  

Câu 107: Biết rằng tiếp tuyến với đồ thị song song với đường thẳng (d) y = 6x + 2017 

Khi đó các giá trị sau đâu là hệ số góc của tiếp tuyến nói trên. 

. 5 . 4 . 6 . 6A k B k C k D k= = = = −  

Câu 108: Biết rằng tiếp tuyến với đồ thị vuông góc với đường thẳng  

(d) y = 6x + 2017 

Khi đó các giá trị sau đâu là hệ số góc của tiếp tuyến nói trên. 
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. 1/ 5 . 1/ 4 . 1/ 6 . 1/ 6A k B k C k D k= = = = −  

Câu 109: Hệ số góc k của tiếp tuyến với đồ thị hàm số tại điểm M(1;0) là: 

 

. 3 . 3 . 4 . 4A k B k C k D k= = − = = −  

Câu 110: Hệ số góc của tiếp tuyến tại giao giao điểm của đồ thị (C) với trục tung là: 

. 6 / 94 . 6 / 49 . 0 . 1A k B k C k D k= = − = =  

Câu 111: Hệ số góc của tiếp tuyến tại giao điểm có hoành độ nguyên của đồ thị (C) với trục hoành là:  

. 3 . 3 . 4 . 4A k B k C k D k= = − = = −  

Câu 112: Hệ số góc k của tiếp tuyến với đồ thị hàm số tại điểm cực trị của đồ thị hàm số là: 

. 3 . 3 . 0 . 4A k B k C k D k= = − = = −  

Câu 113: Hệ số góc k của tiếp tuyến với đồ thị hàm số tại tâm đối xứng của đồ thị hàm số là: 

. 3 . 3 . 0 . 4A k B k C k D k= = − = = −  

Bài (dành cho câu 114 – 116) Cho hàm số 
3 3 3y x x= − + −  (C) 

Câu 114: Gọi M là điểm thuộc đồ thị (C) sao cho tiếp tuyến với (C) tại M song song với đường thẳng y = -9x 

+2017. Khi đó tập hợp tọa độ của M là: 

(2; 5) (2;5) (2; 5) ( 2; 5)
. . . .

( 2;1) ( 2; 1) ( 2; 1) ( 2;1)

M M M M
A B C D

M M M M

− − − −   
   

− − − − − −   
 

Câu 115: Tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm M có hoành độ bằng 4. Khi đó tọa độ của điểm M là: 

. (4; 33). . ( 4; 44). . ( 4; 55). . (4;66).A M B M C M D M− − − − −  

Câu 116: Tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm M có tung độ bằng -3 và hoành độ nguyên . Khi đó tọa độ của 

điểm M là: 

. (4; 3). . (0;3). . (0; 3). . (4;3).A M B M C M D M− −  

Bài (dành cho câu 117 – 123) Cho hàm số: 
3 22 3 4y x x= − −  

Câu 117: Tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số tại M(2;0) có phương trình là: 

. 12 12 . 12 10 . 12 24 . 12 24A y x B y x C y x D y x= − − = + = − = +  

Câu 118: Tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số tại điểm có hoành độ bằng 2 có phương trình là: 

. 12 12 . 12 10 . 12 24 . 12 24A y x B y x C y x D y x= − − = + = − = +  

Câu 119: Tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số tại điểm có tung độ bằng 0 có phương trình là: 

. 12 12 . 12 10 . 12 24 . 12 24A y x B y x C y x D y x= − − = + = − = +  

Câu 120: Tiếp tuyến với đồ thị (C) có hệ số góc bằng -50. Khi đó số lượng phương trình tiếp tuyến là: 

.0 .1 .2 .3A B C D  
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Câu 121: Tiếp tuyến với đồ thị (C) có hệ số góc bằng 50. Khi đó số lượng phương trình tiếp tuyến là:  

.0 .1 .2 .3A B C D  

Câu 122: Đâu là 1 trong các phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số biết tiếp tuyến có hệ số góc 

bằng 2018 

. 2017 1 . 2017 2 . 2017 1A y x B y x C y x= + = + = −  D. không có pttt 

Câu 123: Đâu là 1 trong các phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C) của hàm số biết tiếp tuyến có hệ số góc 

bằng 12 và hoành độ tiếp điểm lớn hơn không. 

 

 

Bài (dành cho câu 124 – 127)Cho hàm số 
3 2 2( 2) 4y x m x m= − + −  

Câu 124: Với giá trị nào của m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng 2 song song với trục 

hoành. 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Câu 125: Với giá trị nào của m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng 2 vuông góc với trục 

tung. 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Câu 126: Tìm m để tiếp tuyến với đồ thị (C) tại giao điểm của đồ thị (C) với đường thẳng x = 1 song song với 

đường thẳng x + y +100 = 0 

 . 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Câu 127: Tìm m để tiếp tuyến với đồ thị (C) tại giao điểm của đồ thị (C) với đường thẳng x + 1 = 0 vuông góc 

với đường thẳng  x + 7y + 2017 =0. 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Bài tập hỗ trợ: 

Cho hàm số 
3 23 1y x x= − + −  (C) 

Lập phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C): 

a) Tại điểm có hoành độ bằng 3. 

b) Tại điểm có tung độ bằng -1. 

c) Biết tiếp tuyến có hệ số góc k = -3. 

d) Tại giao điểm của đồ thị (C) với các trục tung. 

e) Tại giao điểm của đồ thị (C) và đường thẳng y =  -1 

g) Biết tiếp tuyến song song với đường thẳng y = 5- 3x 

h) Tại điểm cực đại của đồ thị hàm số 

i) Tại điểm cực tiểu của đồ thị hàm số. 

. 12 12 . 12 10 . 12 24 . 12 24A y x B y x C y x D y x= − − = + = − = +
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k) Tại tâm đối xứng của đồ thị hàm số.  

Bài (dành cho câu 128 – 131) Cho hàm số: 
4 22 4 2y x x= − −  

Câu 128: Có bao nhiêu phương trình tiếp tuyến với đồ thị hàm số trên tại giao điểm của đồ thị (C) với trục 

tung. 

.0 .1 .2 .3A B C D  

Câu 129: Có bao nhiêu phương trình tiếp tuyến với đồ thị hàm số trên tại giao điểm của đồ thị (C) với trục 

hoành. 

.4 .1 .2 .3A B C D  

Câu 130: Có bao nhiêu phương trình tiếp tuyến với đồ thị hàm số trên tại các điểm cực trị của đồ thị (C). 

.0 .1 .2 .3A B C D  

Câu 131: Tiếp tuyến với đồ thị hàm số tại điểm cực đại của đồ thị hàm số: 

A. Song song với đường thẳng x =2017. 

B. Song song với trục hoành. 

C. Song song với trục tung. 

D. Có hệ số góc âm. 

 

Bài (dành cho câu 132 – 135 ) Cho hàm số 
4 2 22 2 1y x m x m= − + +  

Câu 132: Với giá trị nào của m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng 1 song song với đường 

thẳng y = -12x +4 

. 3 . 1 . 2 . 0Am B m C m Dm= = =  =  

Câu 133: Với giá trị nào của m thì tiếp tuyến với đồ thị (C) tại điểm có hoành độ bằng -1 vuông góc với trục 

tung. 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Câu 134: Tìm m để tiếp tuyến với đồ thị (C) tại giao điểm của đồ thị (C) với đường thẳng x - 1 =0 song song 

với đường thẳng 12 x + y +100 = 0 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Câu 135: Tìm m để tiếp tuyến với đồ thị (C) tại giao điểm của đồ thị (C) với đường thẳng x + 1 = 0 vuông góc 

với đường thẳng  x - 4y + 2017 =0. 

. 0 . 1 . 2 . 3Am B m C m Dm= =  =  =   

Bài tập hỗ trợ: 

Cho hàm số 
4 22 3y x x= − + −  (C) 

Lập phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C): 

a) Tại điểm có hoành độ bằng 3. 

b) Tại điểm có tung độ bằng -3. 
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c) Biết tiếp tuyến có hệ số góc k = 0. 

d) Tại giao điểm của đồ thị (C) với các trục tung. 

e) Tại giao điểm của đồ thị (C) và đường thẳng y =  -3 

g) Biết tiếp tuyến song song với trục hoành 

h) Tại điểm cực đại của đồ thị hàm số 

i) Tại điểm cực tiểu của đồ thị hàm số. 

Caâu 136. Cho (Cm):y=
3 2x mx

1
3 2

− + .Goïi A(Cm) coù hoaønh ñoä laø -1. Tìm m ñeå tieáp tuyeán taïi A song 

song vôùi (d):y= 5x ? 

A.m= -4                             B.m=4                                  C.m=5                                 D.m= -1 

Caâu 137. Tìm M treân (H):y= 
x 1

x 3

+

−
 sao cho tieáp tuyeán taïi M vuoâng goùc vôùi (d):y=x+2016? 

A.(1;-1) hoaëc(2;-3)           B.(5;3) hoaëc (2;-3)              C.(5;3)hoaëc (1;-1)        D.(1;-1) hoaëc (4;5) 

Caâu 138. Cho (H):y=
x 2

x 1

+

−
.Meänh ñeà naøo sau ñaây ñuùng? 

A.(H) coù tieáp tuyeán song song vôùi truïc tung 

B. (H) coù tieáp tuyeán song song vôùi truïc hoaønh 

C.Khoâng toàn taïi tieáp tuyeán cuûa (H) coù heä soá goùc aâm 

D. Khoâng toàn taïi tieáp tuyeán cuûa (H) coù heä soá goùc döông 

Caâu 139. Cho (C):y= 
4

2x
x 1

4
− − . Keát luaän naøo sau ñaây sai? 

A.(C) coù 2 ñieåm uoán 

B.(C) coù tieáp tuyeán tieáp xuùc vôùi (C) taïi 2 ñieåm 

C.Tieáp tuyeán cuûa (C) taïi ñieåm cöïc ñaïi laø y= -1 

D.Heä soá goùc tieáp tuyeán cuûa(C) taïi x= -1 laø k= -1 

Câu 140. Tieáp tuyeán cuûa ñoà thò : y = -x3 + 1 taïi ñieåm coù hoaønh ñoä x = -1 coù heä soá goùc: 

A). k = 3          B). k = -3          C). k = 2               D). k = -2 

Câu 141.  Cho haøm soá y = x3 - 3x + 2 bieát tieáp tuyeán cuûa ñoà thò coù heä soá goùc k = 9 thì hoaønh ñoä 

tieáp ñieåm x0 baèng:   

A). 1                B). 2                  C). - 2                   D). -2, 2 

Câu 142. Tieáp tuyeán cuûa (C): y = x3 taïi ñieåm M0(-1;-1) laø: 

A). y = 3x                                  B). y = 3x + 2 
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C). y = -3x -4                            D). y = 3x – 2 

Câu 143.  Haøm soá y = e2sinx coù heä soá goùc tieáp tuyeán taïi x=
6

 laø: 

A). k =2e         B). k = 
3

e
2

        C). k = 2 3e       D). k = 3e  

Câu 144. Cho haøm soá 
4

y = 2x + 1 + 
x - 1

 (C), heä soá goùc cuûa tieáp tuyeán taïi x0 = 3 laø: 

A). k =3            B). k = 9              C). k = 1             D). k = 0 

Câu 144. Cho 
4 2( ) 2 3f x x x= − −  Viết phương trình tiếp tuyến với đường cong tại điểm trên đường cong có 

hoành độ x = 2. 

A). 24 43y x= −                          B). 24 48y x= −  C). 16 48y x= −                   D). 16 43y x= −  

Câu 145. Tieáp tuyeán cuûa (C): y = 3x – 4x3 taïi ñieåm uoán cuûa (C) : 
A). y = - 12x        B). y = 3x         C). y = 3x – 2    D). y = 0 
Câu 146. Tieáp tuyeán  của (C): y = x3 – 2x2 + 4x taïi ñieåm uoán.  
A). y = 2x – 3              B). y = x – 1   C). y = x + 1               D). y = 3x – 2      

Câu 147. Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
2(3 )y x x= −  tại điểm uốn. 

A). 24 26y x= +          B). 24 26y x= −  C). 24 26y x= − −                         D). 24 26y x= − +   

Câu 148. Phương trình tiếp tuyến đi qua A(0;6) với (C):y = x3-3x2+1 

A). y = x+6; y = -x+6               B). y = 9x-6 ; y = -9x + 6               
C). y = 9x+6                             D). y = 3x+6      
Câu 149. Cho haøm soá (C): y = x4 – 2x2 + 2 . Qua ñieåm A(0;2) coù theå keõ maáy tieáp tuyeán vôùi ñoà thò 

(C) ? 
A). 1 tieáp tuyeán            B). 2 tieáp tuyeán 

C). 3 tieáp tuyeán                        D). khoâng coù tieáp tuyeán naøo                            

Câu 150. Phương trình tiếp tuyến với (H):y =
2

1

x

x

+

−
 tại A(2;4) la: 

A). y = x-2                                    B). y = -x+6                                  
C). y =3x-11                                 D). y =-3x+10                

Câu 151. Cho haøm soá y = 
1

2

x

x

−

+
 coù ñoà thò (H). Tieáp tuyeán vôùi (H) taïi giao ñieåm (H) vôùi truïc hoaønh 

coù phöông trình : 

A). y = 3x                        B). y = 3(x – 1) C). y = x – 3            D). y = 
1

3
(x– 1) 

Câu 152. Cho hàm số 
2x - 4

y =
x -3

 có đồ thị (H). Phương trình tiếp tuyến tại giao điểm của (H) với trục hoành là 

:  

A). y = 2x – 4           B). y = –2x + 4   C). 
2 4

y = - x +
9 3

   D).
2 4

y = x +
9 3

 

Câu 152. Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị 
2 3 4

1

x x
y

x

− −
=

−
 tại giao điểm của đồ thị với trục Oy. 

A). 7 4y x= − −                    B). 7 4y x= − +   C). 7 4y x= +                              D). 7 4y x= −  

Câu 153. Cho hàm số (C):
2 1

2

x x
y

x

+ −
=

+
 .Phương trình tiếp tuyến của (C)  vuông góc với tiệm cận xiên của (C) là 

https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/


 

Truy cập website: hoc360.net để tải tài liệu đề thi miễn phí 

 

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/ 

 

 

A). y = -x-5                         B). y = -x  2 2  C). y = -x-5  2 2                       D). y = -x +5  2 2                         

Câu 154. Cho haøm soá y = 
2 1

1

x x

x

+ +

+
 coù ñoà thò (C). Phöông trình tieáp tuyeán vôùi (C) ñi qua ñieåm A(-1 ; 

0) laø : 

A). y = 
3

4
x                          B). y = 

3

4
(x + 1)  C). y = 3(x + 1)                 D). y = 3x + 1 

Câu 155. Cho haøm soá y = - 3 21
2 3 1

3
x x x− − +  coù ñoà thò laø (C). Trong caùc tieáp tuyeán vôùi (C), tieáp 

tuyeán coù heä soá goùc lôùn nhaát baèng: 
A). 3        B). 2           C). 1             D). 0 

Câu 156. Ñeå ñöôøng thaúng y = 2x + m laø tieáp tuyeán vôùi ñoà thò haøm soá y = x2 + 1 thì giaù trò cuûa m 
baèng: 

A). 0        B). 4           C). 2   D). 
1

2
 

Câu 157. Goïi A laø giao ñieåm cuûa ñoà thò haøm soá y =  ex(x-1) vôùi truïc Ox. Xeùt ba phaùt bieåu:  
(I)    Tieáp tuyeán taïi A ñi qua ñieàm (2; e)  

(II)   Tieáp tuyeán taïi A coù heä soá goùc lôùn hôn 2  

(III) Tieáp tuyeán taïi A caét truïc Oy taïi ñieåm 
1

0;
e

 
 
 

    

Phaùt bieåu naøo ñuùng?  

A). Chæ (I)               B). Chæ (I) vaø (II)     

C). Chæ (I) vaø (III)   D). Caû (I), (II) vaø (III) 

Câu 158. Cho haøm soá y = cosx. Xeùt ba phaùt bieåu sau:  
(I):    Ñoà thò coù voâ soá ñieåm uoán.  

(II):  Taát caû caùc ñieåm uoán ñeàu thuoäc truïc hoaønh.  

(III): Tieáp tuyeán taïi ñieåm uoán song song vôùi caùc ñöôøng phaân giaùc cuûa caùc goùc toïa ñoä.  

               Phaùt bieåu naøo ñuùng?  

A). Chæ (I)        B). Chæ (I) vaø (II) 

 C). Chæ (II) vaø (III)                 D). Caû (I), (II), (III) 

Câu 159. Ñoà thò haøm soá y = x3 + bx2  + cx + d coù ñieåm uoán I(1; 0) vaø tieáp tuyeán taïi ñieåm uoán coù 
heä soá goùc laø -1. Vaäy d =  

A). -2          B). -1            C). 0    D). 1  

Câu 160.  Coù hai tieáp tuyeán vôùi ñoà thò haøm soá: y = 
2 1x

x

+
 vuoâng goùc vôùi ñöôøng thaúng y = 4x+5. 

Tích caùc tung ñoä tieáp ñieåm gaàn nhaát vôùi soá:  
A). 5         B). 4           C). 3               D). 2      

Câu 161. Cho (C): y = x3 + 3x – 2. Coù hai tieáp tuyeán vôùi (C) cuøng qua ñieåm A(-2; 3). Vaäy toång hoaønh  
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ñoä cuûa hai tieáp ñieåm gaàn nhaát vôùi soá:  
A). -3,1        B). -3,2       C). -3, 3      D). -3,4       E). -3,5  

Câu 162. Cho (C): y = 
2 3

2

x

x

+

+
. Hai tieáp tuyeán vôùi (C) phaùt xuaát töø goác O coù tích hai heä soá goác laø:  

A). -8    B). -12        C). -3      D). -2  E). 3 

Câu 163. Cho (C): y = 
2 1

1

x x

x

− −

−
. I(m;0) laø ñieåm treân truïc Ox. Coù bao nhieâu giaù trò m ñeå toàn taïi duy 

nhaát moät tieáp tuyeán vôùi (C) ñi qua A?  
A). 1   B). 2           C). 3      D). 4 E). nhieàu hôn 4 

Câu 164. Cho (Cm): 3 2 2 2( 1) (2 3 2) 4 2y x m x m m x m m= − + − − + + − . Tất cả các giá trị m sao cho (Cm) tiếp xúc với 

trục hoành là: 

A).
1

3
m m=     = −       B).

1

3
m m


=    =


 

C). 2m m


= −     =


      D).
1

3
m m m


=     = −    =


 

Câu 165. Với giá trị nguyên nào của tham số m thì đồ thị hàm số   y = 2x3 + 3mx2 -2m +1 tiếp xúc với trục 

hoành. 

A).m = -1           B).m =1             C). m = 0             D).m = 2 

Câu 166.  Bieát 2 ñoà thò (C): y = x3 – 2x + m &(C’): y = 
2 1x

x

+
−  tieáp xuùc vôùi nhau. Vaäy m thuoäc khoaûng 

naøo döôùi ñaây?  
A). (-5; -3]    B). (-3; -1]    C). (-1; 1]  D). (1; 3]      E). (3;5] 

Câu 167. Cho (C): 
2 3 3

1

x x
y

x

− +
=

− +
 và (D) y = 3x + m. Để (C) tiếp xúc (D) thì: 

A). 2 6m m= −        =           B). 2 6m m=       = −  

C). 3 4m m= −       =           D). 3 4m m=       = −  

Câu 168. Phương trình tiếp tuyến với đồ thị 4 21 9
2

4 4
y x x= − − tại các giao điểm với trục hoành là: 

a) ( )15 3y x= −               b) 15y x=            c) ( )15 3y x=             d) ( )15 1y x=   

Câu 169. Phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C):y=2x3+3x2-1 đi qua A(0;-1) là: 

a) 
9

1; 1
8

y y x= = −                                             b) 
9

1; 1
8

y y x= = − −  

c) 
9

1; 1
8

y y x= = +                                             d) 
9

1; 1
8

y y x= − = − −  

Câu 170. Đường nào là tiếp tuyến với đồ thị: y=x3-3x2+1 có hệ số góc nhỏ nhất: 

a) 
15

3 1; 1
3

y x y x= − = − −                         b) 
15

3 1; 1
3

y x y x= − = −  
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c) 
15

3 1; 1
3

y x y x= − − = − −                      d) 
15

3 1; 1
3

y x y x= − − = −  

Câu 170. (C):
1

2

x
y

x

+
=

−
 và d: y=x+m cắt nhau tại 2 điểm phân biệt và tiếp tuyến tại 2 điểm đó với (C) song 

song với nhau khi: 

a) m=-2        b) m=1                 c) m=-1                  d) m=2. 

Câu 171. Phương trình tiếp tuyến với (C):
4

2

x
y

x

+
=

+
 

Câu 171.1. Đi qua M(-1;3) là: 

a) y=x+4              b) y=-x+2               c) y=2x+5               d) y=-2x+1 

Câu 171.2 Đi qua N(1;-1) là: 

a) y=-2x+1              b) 
2 7

9

x
y

− −
=              c) a, b đều đúng       d) a, b đều sai. 

Câu 172. Phương trình tiếp tuyến của (C): y=x3+3x2-8x+1 song song với y=x+1 là: 

a) y=x-4           b) y=x+28        c) a, b đều sai          d) a, b đều đúng. 

Câu 173. Tiếp tuyến với đồ thị (C):
2 1

1

x x
y

x

− +
=

−
 vuông góc với tiệm cận xiên của nó là: 

a) ( )2 1 2y x= − +               b) 1 2y x= − + −  

c) 1 2y x= − − +                   d) 1 2y x= − − −  

Câu 174. Tiếp tuyến với đồ thị y=x-3-3x+1 vuông góc với đường thẳng x+9y-9=0 có phương trình là:  

a) 9 1y x= −             b) y=-9x+2             c) 9 2y x=               d) y=9x+6; y=9x-26 

Câu 175. (Cm): 
2

2

1

1

x mx
y

x

+ −
=

+
 cắt trục hoành tại điểm M(x0;0) có hệ số góc của tiếp tuyến với đồ thị tại M là: 

a) 

( )
0

2
2

0

2

1

x m
k

x

+
=

+
               b) 0

2

0

2

1

x m
k

x

+
=

+
            c) 0

2

0

2

1

x m
k

x

−
=

+
           d) 0

0

2

2

x m
k

x

+
=  

Câu 176. Những điểm nằm trên đường thẳng y=1 mà từ đó kẻ được đúng 1 tiếp tuyến đến đồ thị
22

1

x x
y

x

+
=

+
 là: 

a) ( )
2 2

( 1;1); 1;1 ; ;1 ; ;1
2 2

   
− −      

   
                       b) ( )

2
( 1;1); 1;1 ; ;1

2

 
− −  

 
 

c) ( )( 1;1); 1;1−                                                       d) (-1;1) 

Câu 1. Cho hàm số y x x3 22 3 1= − + . Tìm trên (C) những điểm M sao cho tiếp tuyến của (C) tại M cắt trục 

tung tại điểm có tung độ bằng 8. 
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A. − −M ( 1; 2)   B. − −M ( 1; 3)   C. M( 1; 4)− −   D. − −M ( 2; 4)   

Câu 2. Cho hàm số y x x3 23 1= − +  có đồ thị (C). Tìm hai điểm A, B thuộc đồ thị (C) sao cho tiếp tuyến của 

(C) tại A và B song song với nhau và độ dài đoạn AB = 4 2 . 

A. −A B(3;1), (1; 3)  B. −A B(3;1), ( 1;3)  C. A B(3;1), ( 1; 3)− −  D. − − −A B(3; 1), ( 1; 3)  

Câu 3. Cho hàm số  y f x x x x3 2( ) 6 9 3= = + + +     (C). Tìm tất cả các giá trị k, để tồn tại 2 tiếp tuyến với (C) 

phân biệt và có cùng hệ số góc k, đồng thời đường thẳng đi qua các tiếp điểm của hai tiếp tuyến đó cắt các 

trục Ox, Oy tương ứng tại A và B sao cho OA OB2011.= . 

A. k k
9

; 6039
2

= =  B. k 6027= −   C. k 6039=   D. k
9

2
=  

Câu 4. Cho hàm số y x m x m x m3 2(1 2 ) (2 ) 2= + − + − + + (1)     (m là tham số). Tìm tham số m để đồ thị của 

hàm số (1) có tiếp tuyến tạo với đường thẳng d: x y 7 0+ + =  góc  , biết 
1

cos
26

 = A. m
1

4
 −  

 B. m
1

2
   C. m

1

4
 − hoặc m

1

2
  D. 1m    

Câu 5. Cho hàm số  y f x mx m x m x3 21
( ) ( 1) (4 3 ) 1

3
= = + − + − +  có đồ thị là (Cm).  Tìm các giá trị m sao cho trên 

đồ thị (Cm) tồn tại một điểm duy nhất có hoành độ âm mà tiếp tuyến tại đó vuông góc với đường thẳng (d): 

x y2 3 0+ − = . 

A. m 0  .  B. m hay m
2

0
3

   . C. m
2

3
 .  D.  m

2
0

3
  

Câu 6. Cho hàm số y mx m x m x3 21
( 1) (4 3) 1

3
= + − + − +      (Cm). Tìm các giá trị m sao cho trên (Cm) tồn tại 

đúng hai điểm có hoành độ dương mà tiếp tuyến tại đó vuông góc với đường thẳng d x y: 2 3 0+ − = . 

A. m
1 1 2

0; ;
2 2 3

   
    

   
 B.  

 
 

m
1

0;
2

  C.  
 

 
m

1 2
;

2 3
   D. không tồn tại m 

Câu 7. Cho hàm số  y x mx m3 1= − + −     (Cm). Tìm m để tiếp tuyến của đồ thị (Cm) tại điểm M có hoành 

độ x 1= −  cắt đường tròn (C) có phương trình x y2 2( 2) ( 3) 4− + − =  theo một dây cung có độ dài nhỏ nhất. 

A. =m 3   B. m 2=   C. = −m 2   D. =m 1 

Câu 8. Cho hàm số   y x x33= −    (C). Tìm trên đường thẳng (d): y x= −  các điểm M mà từ đó kẻ được đúng 2 

tiếp tuyến phân biệt với đồ thị (C). 

A. − −M ( 2; 2)  hoặc M(2; 2)− . 

B. M( 2;2)−  hoặc M(2; 2)− . 

C. M( 2;2)−  hoặc −M (3; 2) . 

D. −M ( 2;4)  hoặc M(2; 2)− . 

Câu 9. Cho hàm số y x x3 3 2= − + . Tìm trên đường thẳng d y: 4=  các điểm mà từ đó kẻ được đúng 2 tiếp tuyến 

với  (C). 

A. ( 1;4)− ; 2
;4

3

 
− 

 
; (2;4) . B. (2;4)   C. 2

;4
3

 
− 

 
  D. ( 1;4)−   

Câu 10. Cho hàm số y x x m x m3 22 ( 1) 2= − + − +  (Cm). Tìm m để từ điểm M(1;2)  kẻ được đúng 2 tiếp tuyến 

với  (Cm). 

A. 


=


 =


m

m

4

3
109

11

  B. 


=


 =


m

m

4

3
109

8

  C. 


=


 =


m

m

43

3
109

81

  D. 


=


 =


m

m

4

3
109

81
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Câu 11. Cho hàm số  y x x3 23 2= − + −     (C).  Tìm trên đường thẳng (d): y = 2 các điểm mà từ đó kẻ được 3 

tiếp tuyến phân biệt với đồ thị (C). 

A. M(m; 2)  (d) với 

 

 

m

m

5

3
2

 

B. M(m; 2)  (d) với m   m

m

5
1

3
2


  −  

 

 

C. M(m; 2)  (d) với   −


 −

m  

m

1

2
 

D. M(m; 2)  (d) với 

  −  

  −

m   m

m

5
1

3
4

 

Câu 12. Cho hàm số y f x x x4 2( ) 2= = − . Trên (C) lấy hai điểm phân biệt A và B có hoành độ lần lượt là a và b. 

Tìm điều kiện đối với a và b để hai tiếp tuyến của (C) tại A và B song song với nhau. 

A. 
 − + − =


  

a ab b

a a b

2 2 1 0

1;
 

B. a ab b

a a b

2 2 1 0

1;

 + + − =


  
 

C. 
 + + + =


  

a ab b

a a b

2 2 1 0

1;
 

D. 
 + + − =


  

a ab b

a a b

2 2 2 0

1;
    

Câu 13. Cho hàm số y x mx m4 22= − +   (1) , m là tham số. Gọi A là một điểm thuộc đồ thị hàm số (1) có hoành 

độ bằng 1. Tìm m để khoảng cách từ điểm B
3

; 1
4

 
 
 

 đến tiếp tuyến của đồ thị hàm số (1)  tại A  là lớn nhất 

. 

A. 1m =     B. 1m = −   C. 2m =   D. 3m =  

Câu 14. Cho hàm số  ( ) ( )y x x
2 2

1 . 1= + − . Cho điểm A a( ;0) . Tìm a để từ A kẻ được 3 tiếp tuyến phân biệt 

với đồ thị (C). 

A. −   −  a  hoaëc a
3 3

1 1
2 3

 

B. −   −  a  hoaëc a
3 3

1 2
2 2

 

C. −   −  a  hoaëc a
3 3

2 1
2 2

 

D. a  hoaëc a
3 3

1 1
2 2

−   −    

Câu 15. Cho hàm số 
x

y
x

2 3

1

+
=

+
 có đồ thị là (C). Lập phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) tại những điểm 

thuộc đồ thị có khoảng cách đến đường thẳng  d x y: 3 4 2 0+ − =   bằng 2. 

A. = − −y x 3 , y x
9 47

16 16
= − + , y x

1 23

16 16
= − + , y x9 13= − −  

B. y x 3= − + , y x
9 47

16 16
= − + , y x

1 23

16 16
= − + , y x9 13= − −  
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C. y x 3= − + , y x
9 47

16 16
= − + , y x

1 23

16 16
= − + , = − +y x9 13 

D. y x 3= − + , y x
9 47

16 16
= − + , y x

1 23

16 16
= − + , = −y x9 13  

Câu 16. Cho hàm số 
x

y
x

2 1

1

−
=

−
. Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết khoảng cách từ điểm I(1; 2) đến tiếp 

tuyến bằng 2  

A. + + =x y 1 0   và  x y 5 0+ − =  

B. x y 1 0+ − =   và  + + =x y 5 0  

C. x y 1 0+ − =   và  x y 5 0+ − =  

D. + =x y 0   và  x y 5 0+ − =  

Câu 17. Cho hàm số 
x

y
x

2

2
=

+
  (C).  Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C), biết rằng khoảng cách từ tâm 

đối xứng của đồ thị (C) đến tiếp tuyến là lớn nhất. 

A. = −y x  và y x 8= + . B y x=  và = − +y x 8. C. y x=  và = −y x 8 . D. y x=  và y x 8= + . 

Câu 18. Cho hàm số 
x

y
x

2 1

1

+
=

+
. Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C), biết rằng tiếp tuyến cách đều hai 

điểm  ( )  2;  4 ,  2( )4; .A B − −   

A. = + = + = −y x  y x  y x
1 5

; 1; 5
4 4

  

B. = − = + = +y x  y x  y x
1 5

; 1; 5
4 4

 

C. y x  y x  y x
1 5

; 1; 5
4 4

= + = + = +  

D. = + = − = +y x  y x  y x
1 5

; 1; 5
4 4

 

Câu 19. Cho hàm số 
x

y
x

2 1

1

−
=

−
.(C).  Gọi I là giao điểm hai tiệm cận của (C). Tìm điểm M thuộc (C) sao cho 

tiếp tuyến của (C) tại M vuông góc với đường thẳng MI. 

A. ( ) ( )1 20;  1 ,  2;  3M M   

B. ( ) ( )1 2  0;  1 ,  2;  3     M M −   

C. ( ) ( )1 20;  1 ,  1;  3M M    

D. ( ) ( )1 20;  1 ,  2;  3M M−   

Câu 20. Cho hàm số 
m x m

y
x

2(2 1)

1

− −
=

−
.Tìm m để đồ thị của hàm số tiếp xúc với đường thẳng y x= . 

A. 11m     B. 2m     C. 1m     D. 1m  −      

Câu 21. Cho hàm số:  
x

y
x

2

1

+
=

−
  (C). Cho điểm A a(0; ) . Tìm a để từ A kẻ được 2 tiếp tuyến  tới đồ thị (C) sao 

cho 2 tiếp điểm tương ứng nằm về 2 phía của trục hoành. 

A. 

 

 

a

a

2

3
1

  B. a

a

2

3
1


  −

 

  C. 

  −

 

a

a

4

3
1

  D. 

  −

 

a

a

5

3
1

 

Câu 22. Cho hàm số y = 
x

x

2

1

+

+
. Gọi I là giao điểm của 2 đường tiệm cận,   là một tiếp tuyến bất kỳ của đồ thị 

(C). d là khoảng cách từ I đến  . Tìm giá trị lớn nhất của d. 

A. 2     B. 3    C. 5    D. 2 2  
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Câu 23. Cho hàm số 
x

y
x

1

2 1

− +
=

−
. (C) Đường thẳng d y x m: = +  luôn cắt (C) tại 2 điểm phân biệt A, B. Gọi 

k k1 2,  lần lượt là hệ số góc của các tiếp tuyến với (C) tại A và B. Tìm m để tổng k k1 2+  đạt giá trị lớn nhất. 

A. =m 0    B. = −m 2   C. =m 1  D. m 1= −   

Câu 24. Cho hàm số  
x

y
x

2

2 3

+
=

+
 (1). Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số (1), biết tiếp tuyến đó cắt 

trục hoành, trục tung lần lượt tại hai điểm phân biệt A, B và tam giác OAB cân tại gốc tọa độ O. 

A. y x 2= − −   B. y x 2= − −  và y x= −   C. y x= −  D. 1y =   

Câu 25. Cho hàm số   y = 
x

x

2 1

1

−

−
.(C) Lập phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) sao cho tiếp tuyến này cắt các 

trục Ox, Oy lần lượt tại các điểm A và B thoả mãn OA = 4OB. 

A. 


= − +


 = − +


y x

y x

1 5

4 4
1 13

4 4

 B. 


= − −


 = − +


y x

y x

1 5

4 4
1 13

4 4

 C. 


= − −


 = − −


y x

y x

1 5

4 4
1 13

4 4

 D.


= − −


 = +


y x

y x

1 5

4 4
1 13

4 4

  

Câu 26. Cho hàm số 
x

y
x

2

2
=

−
.(C). Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết tiếp tuyến này cắt các trục Ox, Oy 

lần lượt tại A và B sao cho AB OA 2= . 

A. = +y x 8   B. = − −y x 8   C. y x 8= − +   D. = − +y x 2  

Câu 27. Cho hàm số 
x

y
x

1

2 1

+
=

−
. Tìm giá trị nhỏ nhất của m sao cho tồn tại ít nhất một điểm M  (C) mà tiếp 

tuyến của (C) tại M tạo với hai trục toạ độ một tam giác có trọng tâm nằm trên đường thẳng d y m: 2 1= − . 

A. m
1

3
   B. m

1

3
  C. m

1

3
  D. m 0  

Câu 28. Cho hàm số 
x

y
x

2 3

2

−
=

−
  (C). Viết phương trình tiếp tuyến tại điểm M thuộc (C) biết tiếp tuyến đó cắt 

tiệm cận đứng và tiệm cận ngang lần lượt tại A, B sao cho côsin góc ABI  bằng 
4

17
, với I là giao 2 tiệm 

cận. 

A. 

1 3

4 2

1 7

4 2

y x

y x


= − +


 = − +


  B. 

1 3

4 2

1 7

4 2

y x

y x


= − −


 = − +


 C. 

1 3

4 2

1 7

4 2

y x

y x


= − +


 = − −


 D. 

1 3

4 2

1 7

4 2

y x

y x


= +


 = − +


 

Câu 29. Cho hàm số 
x

y
x

2 3

2

−
=

−
có đồ thị (C). Tìm trên (C) những điểm M sao cho tiếp tuyến tại M của (C) cắt 

hai tiệm cận của (C) tại A, B sao cho AB ngắn nhất.  

A. −M ( 3;3)  hoặc M(1;1)  

B. M(3;3)  hoặc −M (1; 1)  

C. M(3;3)  hoặc M(1;1)  

D. − −M ( 3; 3)  hoặc M(1;1)  

Câu 30. Cho hàm số 
x

y
x

2 3

2

−
=

−
.(C) Gọi M  là điểm bất kì trên (C). Tiếp tuyến của (C) tại M cắt các đường tiệm 

cận của (C) tại A và  B. Gọi I là giao điểm của các đường tiệm cận. Tìm toạ độ điểm M sao cho đường tròn 

ngoại tiếp tam giác IAB có diện tích nhỏ nhất. 

A. M(1; 2) hoặc M(3; 3). 

B. M(1; 1) hoặc M(3; 3). 

C. M(1; 3) hoặc M(3; 3). 
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D. M(1; 4) hoặc M(3; 3). 

Câu 31. Cho hàm số 
mx

y
x m

2 3+
=

−
.(C) Gọi I là giao điểm của hai tiệm cận của (C). Tìm m để tiếp tuyến tại một 

diểm bất kì của (C) cắt hai tiệm cận tại A và B sao cho IAB có diện tích S 64=  

A. = m
5

2
  B. = m

68

2
  C. m

58

2
=    D. = m

38

2
 

Câu 32. Cho hàm số 
x

y
x 1

=
−

.Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết tiếp tuyến tạo với 2 đường tiệm cận 

của (C) một tam giác có chu vi ( )P 2 2 2= + . 

A. y x= −  hoặc y x 4= − +  

B. = − +y x 2  hoặc y x 4= − +  

C. y x= −  hoặc = − −y x 4  

D. y x= −  hoặc = − +y x 3 

Câu 33. Cho hàm số 
x

y
x

2 1

1

+
=

−
 có đồ  thị  (C). Gọi I là giao điểm của hai tiệm cận. Tìm điểm M thuộc (C) sao 

cho tiếp tuyến của (C) tại M cắt 2 tiệm cận tại A và B với chu vi tam giác IAB đạt giá trị nhỏ nhất. 

A. ( )M1 1 3;2 3+ + ,  ( )−M 2 1 3;2  

B. ( )− +M 1 1 3;2 3 ,  ( )M2 1 3;2 3− −  

C. ( )+ −M 1 1 3;2 3 ,  ( )M2 1 3;2 3− −  

D. ( )M1 1 3;2 3+ + ,  ( )M2 1 3;2 3− −  

Câu 34. Cho hàm số 
x

y
x

2

1

−
=

+
. Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết tiếp tuyến cắt 2 tiệm cận tại A và B 

sao cho bán kính đường tròn nội tiếp tam giác IAB là lớn nhất, với I là giao điểm của 2 tiệm cận. 

A. ( )y x 2 1 3= + + , = +y x 2 

B. = +y x 2, ( )y x 2 1 3= + −  

C. ( )y x 2 1 3= + + , ( )y x 2 1 3= + −  

D. ( )= + +y x 3 1 3 , ( )= + +y x 2 1 3  

Câu 35. Cho hàm số  
x

y
x

2 1

1

+
=

−
. (C) Tìm trên hai nhánh của đồ thị (C), các điểm M, N sao cho các tiếp tuyến 

tại M và N cắt hai đường tiệm cận tại 4 điểm lập thành một hình thang. 

A. 
7

(2;5), (3; )
2

M N   

B. 
1

( 1; ), (0; 1)
2

M N− − −   

C. Với mọi ,M N  thuộc hai nhánh (C) 

D. Không tồn tại điểm ,M N   

Câu 36. Cho hàm số  
x

y
x

3

1

+
=

−
.(C).  Cho điểm o o oM x y( ; )  thuộc đồ thị (C). Tiếp tuyến của (C) tại M0 cắt các 

tiệm cận của (C) tại các điểm A và B. Mo nằm ở vị trí nào trên đoạn thẳng AB. 
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A. M0 là điểm sao cho 03M A AB=  . 

B. M0 là trung điểm AB. 

C. M0 là điểm sao cho 03 2M A AB=  

D. M0 là điểm sao cho 
0

1

4
M A AB=   

Câu 37. Cho hàm số :  
x

y
x

2

1

+
=

−
  (C).  Với mọi tiếp tuyến của đồ thị (C) đều lập với hai đường tiệm cận một 

tam giác có diện tích không đổi. Diện tích đó là bao nhiêu. 

A. 6    B. 7     C. 8     D. 9   

Câu 38. Cho hàm số 
x

y
x

2 1

1

−
=

−
. Gọi I là giao điểm của hai đường tiệm cận, A là điểm trên (C) có hoành độ là 

a. Tiếp tuyến tại A của (C) cắt hai đường tiệm cận tại P và Q. Tính diện tích tam giác IPQ. 

A. SIPQ  = 
1

2
IP.IQ = 3 (đvdt) 

B. SIPQ  = 
1

2
IP.IQ = 2 (đvdt) 

C. SIPQ  = 
1

2
IP.IQ = 4 (đvdt) 

D. SIPQ  = 
1

2
IP.IQ = 5 (đvdt) 

Câu 39. Cho hàm số 
x

y
x

2 1

1

−
=

+
. Gọi I là giao điểm của hai đường tiệm cận của (C). Tìm trên đồ thị (C), điểm 

M có hoành độ dương sao cho tiếp tuyến tại M với đồ thị (C) cắt hai đường tiệm cận tại A và B thoả mãn: 

IA IB2 2 40+ = . 

A. 
1

1; .
2

M
 
 
 

   B.  ( )2;  1 .M   C. 
5

3; .
4

M
 
 
 

  D. 
7

4; .
5

M
 
 
 

 

Câu 40. Cho hàm số 
x

y
x

1

1

+
=

−
  (C).Tìm trên Oy tất cả các điểm từ đó kẻ được duy nhất một tiếp tuyến tới (C). 

A. 
1

0;
2

M
 
 
 

 và ( )0; –1 .M   

B. ( )0;2M  và ( )0; –1 .M   

C. ( )0;1M  và ( )0; –1 .M   

D. ( )0;1M  và ( )0; –2 .M   

Câu 41. Cho hàm số 
x

y
x

3

1

+
=

−
  (C).  Tìm trên đường thẳng d y x: 2 1= +  các điểm từ đó kẻ được duy nhất một 

tiếp tuyến tới (C). 

A. 


 − −




M

M

M

M

(3;7)

( 1; 1)

(2;5)

(1;3)

  B. 


 − −




M

M

M

M

(0;1)

( 1; 1)

(2;5)

(1;3)

  C. 


 − −




M

M

M

M

(0;1)

( 1; 1)

(2;5)

(7;15)

  D. 


 − −




M

M

M

M

(0;1)

( 2; 3)

(2;5)

(1;3)
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